

на беззащитнитѣ селяни. Слѣдъ получване разрѣшението, особено знаме се развило, барабана загърмѣлъ и въ разстояние на 2—3 часа, въ двора на църквата Св. Богородица записали се до 560 д. отъ които, около 200 д. конница.\*) Надвечеръ потеглили за с. Хрищени гдѣто намѣрили единъ крѣвникъ турчинъ и като не искалъ да се прѣдаде, убили го. Въ с. Шамли тоже убили одного който си позволилъ да стрѣля срѣщу тѣхъ. Въ Карабурунъ подъ моста на желѣзницата когато почнали да го развалятъ, намѣрили 6 д. войници, убили ги а находящитѣ се по височинитѣ, разбѣгали се. Въ селото срѣщнали двѣ отдѣления гусари, съ които потеглили край цѣпята на Сюлейланъ-пашовата войска, а въ с. Азаплий намѣрили и едно отдѣление драгуни. Тукъ турската войска ги нападнала, помъчила се да ги обгради, нѣ усполучила и на другия день се завърнали въ Стара-Загора.

На 17-й по заповѣдъ на Гурка, отряда на Лейхтенберский почналъ да се приготвява за Нова Загора, гдѣто споредъ както казахме по-горѣ, трѣбваше да се събержтъ всичкитѣ части на Гурковия отрядъ за превзиманието на Нова-Загора отъ турцитѣ.

Населението въ града което имаше защо и да се опасява отъ вдиганието на войската, силно се развълнува, нѣ началството го успокои.

Слѣдъ обѣдъ, освѣнъ 1-ва и 2-ра роти отъ 5-та дружина, една сотня казаки и Киевския гусарски ескадронъ, които останаха да пазжтъ тишината въ града, цѣлия отрядъ се опжти по Н.-Загорското шоссе. Съ изминаванието си два килом. отъ с. Дълбоки, извѣстили на Лейхтенберский че авангардията забелѣжила по височинитѣ на с. Черково облаци отъ прахъ въ които се лѣщѣло и отъ тритѣ рода оружје. Войската веднага поставена въ боевий редъ, турцитѣ наближили, артилерийския огънъ се открилъ и тъмната нощъ го прекратила нѣ безъ агуба, защото нито едната нито другата страна напала, а само селото Дълбоки било запалено отъ черкезитѣ въ което и много хора избили.

\*) Подковн. де-Прерадовичъ пише, че пѣшацитѣ били до 200, а конницата 96 д. и че тѣ потегляли да заравятъ мъртвитѣ селяни по полето и да приведатъ раненитѣ въ града. Обаче, споредъ показанията на очевидци, на и на сами съчастници въ тѣзи доброволческа чега, тя била съставена и тръгнала по селата за да помогне на беззащитнитѣ селяни, като прожди башибозуцитѣ и черкезитѣ, което и извършила. Тя била потегляла съ оружје въ ржцѣ, а не съ допати и мотъки.